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У тезах розглядаються питання інтернаціоналізації вищої освіти як основи єдиного 

світового простору. Проаналізовано поняття «інтернаціоналізація», принципи, напрямки 
та її основні компоненти, зовнішня та внутрішня інтернаціоналізація. 
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У сучасному світі змінюється роль освіти як фактору, що впливає на всі сфери 

життєдіяльності особистості. Формування єдиного освітнього простору дозволяє студентам 
здобувати освіту у різних країнах світу, що сприяє розширенню інтернаціональних зв’язків, 
стрімкому зростанню міжнародних контактів, налагодженню діалогу та співпраці між 
університетами. 

В умовах формування єдиного освітнього простору все більшої актуальності  набуває 
проблема інтернаціоналізації вищої освіти, яка спрямована на посилення світової 
взаємозалежності у сфері освіти, а вища школа є одним з головних інструментів розвитку 
подібної взаємозалежності. 

Інтернаціоналізація пов’язана і зорієнтована на Болонські перетворення. Багато аспектів 
Болонського процесу є продовженням розвитку інтернаціональних зв’язків між 

http://scholar.google.com/scholar?cluster=2476535909131107271&hl=en&oi=scholarr
http://scholar.google.com/scholar?cluster=2476535909131107271&hl=en&oi=scholarr
http://scholar.google.com/scholar?cluster=2476535909131107271&hl=en&oi=scholarr


138 
 

університетами, що підписали цю угоду. Поняття інтернаціоналізації у сфері вищої освіти у 
міжнародній практиці включає наступні компоненти: індивідуальну мобільність студентів і 
професорсько-викладацького складу в освітніх цілях, мобільність освітніх програм, інтеграцію 
в навчальні програми міжнародного виміру та освітніх стандартів, інституціональне 
партнерство. 

Аналізуючи зміст поняття «інтернаціоналізація вищої освіти», з’ясовується, що це процес 
інтеграції міжнародних, міжкультурних елементів в освіті. Інтернаціоналізація вищої освіти 
повинна відповідати цілям і змісту Європейського простору вищої освіти та документам 
Болонського процесу, що передбачають три напрямки його формування: 1) співробітництво між 
університетами 2) міжнародне співробітництво 3) наднаціональний процес. Двобічність цього 
процесу проявляється у спрямованості на: інтеграцію міжнародної складової в національні 
наукові дослідження, громадську діяльність, освітні послуги (що характеризує його соціально-
культурну сутність) та на експорт освітніх послуг і досягнення національної науки [6]. 

Інтернаціоналізація вищої освіти, як спільна взаємодія прогресивних країн, є потужнім 
ресурсом щодо усунення національних розбіжностей систем вищої освіти. Завдяки чому 
«формується новий світовий порядок, який домінуватиме у ХХІ столітті» та буде визначається  
сутність інтернаціоналізації як «початковий період руху капіталів і товарів, людей та ідей, що 
заклав основи цілісності світового простору [1]. 

Влучне визначення поняття інтернаціоналізація надає Ян Олоф Нільсон, розглядаючи 
його як «процес досягнення певним продуктом, у даному випадку – вищою освітою, рівня 
міжнародного, міжкультурного та глобального масштабу, що включає в себе й освітні цілі та 
функції. Відповідно, міжнародне співробітництво ґрунтується  на декількох принципах: 
соціокультурному, що має на меті поглибитизнання про інші культури, сприяти 
міжнаціональному розумінню; політичному, тобто сприяти формуванню майбутніх політичних 
та налагодженню економічних зв’язків, економічному – домогтися конкурентоспроможності 
випускників на глобальному ринку праці; академічному –розширити міжнаціональний масштаб 
наукових досліджень, академічні горизонт, залучити до навчання кращих студентів»[2]. 

О.В.Нітенко зазначає, що інтернаціоналізація освіти може класифікуватися як зовнішня, 
що включає міжнародну академічну мобільність, та внутрішня, що передбачає впровадження 
світових стандартів, інтернаціоналізацію навчальних курсів, зростання значущості володіння 
іноземними мовами, міжкультурних програм [3]. Особливо важливими не тільки науково-
освітнього, а й особистісного розвитку студентської молоді є участь у міжкультурних 
програмах, розвиток навичок адаптуватися до культурних особливостей академічного 
середовища,  розвиток навичок міжкультурного спілкування,  

Інтернаціоналізація цілей вищої освіти характеризується багатогранністю, що свідчить 
про масштабність її впливу на соціальні процеси у всьому світі. Характер цього впливу має 
економічні, політичні, культурні та педагогічні підвалини. Мінливість часу призводить до 
перегляду факторів інтернаціоналізації освіти. Як свідчить досвід вищої школи, початку вони 
були пов’язані із завданнями зміцнення культурного взаєморозуміння між державами і завдяки 
цьому посилення політичного впливу. Сьогодні все більше простежується відсутність 
належного балансу між економічними і культурно-освітніми цілями. Економічні цілі 
використовуються і якості ключового двигуна. Відбувається зростання міжнародної торгівлі 
послугами, у тому числі й  освітніми, коли знання розглядаються як одне з головних джерел 
багатства. Тому  виникає об’єктивна потреба посилити інтернаціональну складову програм 
освіти. Інтернаціоналізація розширює можливості випускників вищих навчальних закладів для 
працевлаштування у різні сектори міжнародного ринку праці. 

У дослідженнях останніх років вивчається феномен інтернаціоналізації у різних 
напрямках: це орієнтація на міжнародне співробітництво, вдосконалення освіти за рахунок 
міжнародного досвіду, формування у випускників якостей і знань, які необхідні за межами своєї 
країни. Економічні пріоритети підпорядковують політичні та соціокультурні цілі 
інтернаціоналізації вищої освіти і багато у чому визначають стратегію розвитку держав. 
Більшість вчених зазначають, що це стратегічний напрямок зміцнення економічної 
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конкурентоспроможності країн на світовому ринку [1-5]. 
З новою силою зростає проблема налагодження міжкультурного діалогу між 

університетами. Культурний вимір залежить від зростання потоку культурних зразків, 
збільшення інформації про культурні події у всьому світі та проявляється у зміні освітньої 
політики, методів освіти та самої культури університетів. Але культурний вимір важливий тому, 
що сучасні глобальні суспільства характеризуються мультикультурними і міжкультурними 
рисами, які накладають нові зобов’язання на процеси освітньої політики на управління 
університетів в умовах конкурентної боротьби на ринку освітніх послуг [4]. 

Як зазначає Налетова І.В., навіть і умовах, коли університет надає студентам освітні 
послуги, він залишається соціокультурним утворенням, важливою частиною культури і соціуму 
[4]. Культурні фактори обумовлені прагненнями популяризації національної культури та 
залучення до вивчення культури народів світу.  

Інтернаціоналізація дозволяє передбачити майбутнє та перспективи вищої освіти як у 
країні, так і світі в цілому. Для української вищої школи це можливість та механізми не тільки 
для підвищення якості освіти, а й залучення до міжнародних процесів. Так, І.Совсун, 
підкреслюючи важливість процесу інтернаціоналізації української вищої школи, називає її 
переваги, які поділяються на три аспекти. Перший – це формування зрозумілої для міжнародної 
спільноти системи вищої освіти, що досягатиметься шляхом інтеграції з європейським 
простором вищої освіти і дослідницьким простором. Другий аспект – забезпечення 
конкурентоздатності українських ВНЗ. Третій – це посилення потенціалу ВНЗ, підготовка їх до 
активної участі у міжнародних проектах. При цьому процес інтернаціоналізації не має стати 
самоціллю для ВНЗ. Радше це засіб для підвищення рівня якості освіти, елемент побудови 
репутації освітніх закладів та їх осучаснення [5]. 

Таким чином, модернізація у сфері вищої освіти і її інтернаціоналізація розвиваються 
згідно новим завданням, які ставить світове товариство, розширюючи сферу свого застосування 
в галузі професійної освіти задля формування єдиного світового простору. 
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України у міжнародний освітній простір; розвитку лідерського потенціалу університетів в 
умовах інтернаціоналізації; забезпечення якості вищої освіти. 
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